



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2019年12月23日 星期一
知菏泽 赏天下 农历己亥年十一月廿八
HEZE DAILY 第8687期 今日四版



菏泽通二维码

让司法公正更有温度

巨野县法院司法为民工作侧记

“在座的每位都要反观自己，摸摸胸口问一下自己当初选择法院工作的初心是什么？拍拍肩膀问一下自己做人民法官的使命是什么？只有这样老百姓才能信得过。”这是巨野县法院院长程相锋在“不忘初心、牢记使命”主题教育中为全体干警上党课时讲的一段话。

2019年，全国青少年维权岗、全国优秀政法新媒体、全国节约型示范机构等荣誉“花落”巨野县法院，一面面奖牌是该院不断创新发展的有力注解。

“小”窗口彰显“大”情怀

近日，一位年近7旬的老大爷颤巍巍地来到巨野县法院诉讼服务中心，值班员姚爱丽赶忙迎上去询问情况。原来，老人的老伴早早去世，几个孩子对赡养费尚未达成一致意见，他一人在家无人照顾，赶到法院时出现低血糖症状。姚爱丽赶紧到餐厅为老人下了一碗炝锅面，同时接过老人的材料，诉前调解员第一时间联系老人儿女，自助立案区指导员帮助老人快速网上立案。如此贴心温暖的服务，让老人感动不已。

2019年，巨野县法院作为山东省现代化诉讼服务体系建设23家试点法院之一，紧紧围绕一站式诉讼服务、一站式多元纠纷解决机制、突出通透、便捷、温馨、周到的设计理念，大厅升级改造，建成“两区一长廊”（诉讼服务区多元解纷区、法治宣传长廊），让群众体验到多元化的司法服务。发挥女性干警热心、耐心、细心的优势，法警队成立女子中队负责安检及引导，16个窗口全部为女性干警，一个窗口一面旗帜，一个岗位一个堡垒，2018年立案庭被授予全省城乡妇女岗位建功先进集体。

为解决群众到法院“找谁办、怎么办、到哪办”的困惑，巨野县法院加大信息化投入，引进智能导诉机、3D寻路机、智能材料收转柜，减少群众诉累；建成24小时法院，设立自助立案区，专人指导、全程跟踪，网上立案率达到100%。设“麟和人民调解室”，聘任专职人民调解员，对院直诉前案件进行调解。

眼里有旗帜 肩上有责任

10月11日，巨野县法院召开每月一次的质效分析会，麒麟人民法庭庭长刘建民从院长程相锋手中接过了业务竞赛流动红旗，他说“眼里有旗帜、肩上有责任、脚下有动力，让流动红旗不流动，一直悬挂在我们法庭。”这已经是刘建民连续四个月获得该红旗。

判决书、调解书就是司法产品，如何提质量增效率？今年6月份开始，巨野县法院开展了全员业务竞赛活动。通过建立“6+N”指标分析制度，评出敬业之星、质量之星团队，按星进行绩效加分，前3名的作典型经验介绍，授予“先锋流动红旗”，后3名的分析原因，红脸出汗。连续落后的由分管副院长谈心谈话，帮助找问题、明方向，持续不改进者纪检部门介入诫勉谈话。

从2017年开始，巨野县法院每年评出10件质效问题案件，两年来，发改案件数量明显下降，2019年评选活动中，实现了从“挑着选”到“没得选”的变化。2019年，全院整体案件服判息诉率达到95%以上，持续位居全省法院前3名。

抓党建 带队建 促审判

抓党建就是抓全局工作的“牛鼻子”，巨野县法院坚持抓党建、带队建、促审判的思路，提出“145”的党建理念，即打造一个“红旗高扬、正义先锋”党建品牌，构建“规范型、学习型、智慧型、廉洁型”四型党组织，选树“审判、执行、服务、志愿、宣教”五个先锋。

一子落而满盘活。建设“院史馆、院博馆、党建基地”两馆一基地，营造浓厚氛围，引导干警将初心使命入脑入心，见行见效；搭建法官讲坛、道德讲堂、青年法官沙龙多维度平台，打造素质过硬队伍；借力山东师范大学、山东财经大学、菏泽学院学术资源院校共建，理论与实践无缝对接、深度融合；每年开展党支部业务大比武、法警大练兵、庭审观摩，促进司法能力现代化。

党建先行、榜样带动、党员示范，“党建+”加出发展加速度，全院各单项工作多点开花，全省法院司法警务、全市法院“分调裁”改革、刑事审判等工作现场会均先后选择在巨野县法院召开。

通讯员 杨继伟 记者 苏成华

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
新时代 新作为 新篇章

路畅民心顺 城安百业兴

——沈祥峰 25年从警路上的责任与担当

编者按 一位典型就是一面旗帜，一位模范犹如一盏明灯。对标先进典型，才能汲取榜样力量，全心全意为人民服务。为进一步激发全市广大党员干部群众干事创业热情，形成崇尚实干、狠抓落实、攻坚克难的浓厚氛围，在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，市委宣传部在全市组织开展了“担当作为、乐于奉献”先进典型推选活动，涌现了一批先进典型。本报记者于近期对先进典型进行蹲点式、体验式采访，即日起，集中宣传奋战在基层一线的先进典型。

道路交通如同城市的血脉。交通秩序井然，才能血脉畅通，城市充满生机与活力。

“点多、面广、线长，交通压力大，是辖区真实的交通状况体现。”日前，市公安局交警支队牡丹区大队大队长沈祥峰告诉记者，“我们立足本职工作，严厉整治各类交通违法行为，不断强化源头管理，创新模式治理拥堵，全力以赴服务群众……”

以警务创新，为百姓解难。多年来，他用实际行动诠释了不忘初心从警路，牢记使命护民安。

警务创新惠民生

路面执勤的民警，坐在警务室时间超过半小时，平台实时报警；以往对所在辖区路巡一次需要一两个小时，如今自动化巡航，时时了解道路交通状况；各中队、民警查处违法情况等各项工作自动量化考核……

务实重行敢担当

高考，儿子场内答题，父亲场外执勤。

“每辆警车都是服务车，每名交警都是服务员。”是牡丹区交警大队多年来服务高考的承诺。高考期间，他们出动大量警力维持考场周边秩序，同时为考生服务。

2016年，对沈祥峰来说是个特殊的高考季，因为他的身份不仅是交警，还是考生家长。可带队执勤，他无法像大多数家长一样陪考。

忠诚履职保畅通

人民北路中队临近高速出入口，是进入城区的主干道，车流量巨大。2013年开始，牡丹区大队在该处设置带路服务车，为迷路、抛锚车辆及承载病人的车辆带路服务。多年来已经成为服务群众的品牌，每

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

习近平指出，小康不小康，关键看老乡。脱贫质量怎么样、小康成色如何，很大程度上要看明年“三农”工作成效。要坚决打赢脱贫攻坚战，不获全胜决不收兵；要集中资源、强化保障、精准施策，加快补上“三农”领域短板；要压实部门和地方政府责任，保护好农民种粮积极性，加强农村基层党组织建设，巩固好“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，密切党群干群关系，提高服务群众能力。

（详见第3版）

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

为 民 服 务 解 难 题

——我市有关部门在主题教育中为群众办实事侧记

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，我市各部门、单位认真贯彻“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，树立以人民为中心的发展思想，着力解决群众的操心事、烦心事，力求以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

随着全市经济社会的快速发展，渣土车、商混车等工程车辆大量增加，但车辆在右转弯时存在视觉盲区，易引发交通事故。面对群众整治渣土车的强烈呼声，市公安局交警支队自主研发设计了“货运车辆安全运行报警系统”，在渣土车上安装3处防撞雷达和6处监控探头，形成自动感应报警及360度无死角视野，有效解决了渣土车盲区和防撞雷达报警；搭建后台管理平台，实现对驾驶人、车辆动态监管，第一时间抓拍、固定交通违法证据，共查处工程车

辆交通违法940余起，约谈企业20家、下达整改通知书30份，责令5家运输企业停业整顿。同时，市公安局交警支队投资640万元，为1600辆渣土车免费安装设备，今年以来工程车辆数量比2018年增加一倍，仅发生2起一般交通事故（2起事故渣土车均不存在违法行为），同比下降75%。

为了让群众的出行更舒心便利，市公安局交警支队着力打造“智慧交通”。投资900万元，统一全市信号灯控制器，建设智能信号控制平台，实时监控全市路况，拥堵指数、拥堵里程、路况时速，及时调节信号控制系统，通过优化信号灯配时，打造交通“绿波带”，提高道路通行效率。经过中华路绿波带协调控制试运行后，道路通行效率明显提高，目前人民路和长江路已经完成绿波协调控制信号优化方案设计，正在试运行调试中，下一步将逐步完成牡丹路和广州路绿波协调控制，从而提高整个路网通行效率。

在扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，曹县公安局主动担当，扎实推进“三进三送”活动，从户籍便民服务着手，组织广大民警、辅警，深入村居为孤寡老人、贫困群众办理户口、证件，以实际行动赢得人民群众的称赞。

曹县公安局古营集派出所户籍民警陈济升在“三进三送”走访工作中，了解到古营集镇一村民患有多种慢性病，其妻子患有精神疾病，家庭十分困难。一双儿女（儿子6岁、女儿2岁）未及时申报户口。按要求，超龄申报需要做亲子鉴定，但鉴定费这位村民无力支付。确认情况后，陈济升多方协调，为这位村民的两个孩子补办了出生医学证明并上报了户口审批手续，帮助他们落实了户口问题。几天后，陈济升将户口本送到这位村民家中，并为其购买了新衣服及生活用品。这位村民握着陈济升的手说：“民警同志，你可帮了俺大忙了，孩子上学了，能参加合作医疗了。”

近日，市公路管理局工程四处养护抢修队在S329庄青路进行五公里双幅三波段波形护栏安装，像这样的工程一般需要一个月左右的时间可以完工。施工过程中，遇到各种错综复杂的地下隐患，对施工进度造成影响。为加快施工进度，市公路局工程四处党员先锋队开动脑筋，现场采取各种办法深挖细探，一一攻克了这些难题，保质保量完成施工任务，有力地保障了群众的安全通行，把为民服务解难题落到实处。

记者 杨飞

江 苏

明年起企事业单位将接受环保信用监管

据新华社南京12月21日电（记者 秦华江）记者21日从江苏省生态环境厅了解到，根据近日出台的《江苏省企事业单位环保信用评价办法》，从2020年1月1日起，江苏企事业单位都将接受环保信用监管。

据了解，以往环保信用评价主要针对排污企业。此次，评价办法将评价对象定义为“排污企事业单位”，并将文件名称确定为企事业单位环保信用评价办法。

浙 江

探索建立容错纠错裁定机制

据新华社杭州12月21日电（记者 岳德亮）浙江省委办公厅近日印发《关于建立健全“干部为事业担当、组织为干部担当”良性互动机制的意见》，提出20条具体举措。其中，鼓励在试点探索的基础上，建立容错纠错裁定机制。

河 南

三类人身损害赔偿案件统一标准

据新华社郑州12月22日电（记者 孙清平）河南省高级人民法院近日印发《关于开展人身损害赔偿案件统一城乡标准试点工作的意见（试行）》，明确机动车交通事故责任纠纷案件等三类案件，将不再区分受害人身住所地或经常居住地、收入来源等因素，全省实行统一赔偿标准。

八面来风

12月20日，在市职业教育园，工人正进行外墙保温和外墙涂料施工，室内已经开始装饰装修。目前，市职业教育园所有楼房主体结构全部完工。据了解，市职业教育园占地面积307507.0平方米，办学规模11000人，规划设计校舍建筑面积和234328.21平方米，按计划将于明年8月底交付使用。园区建成后，将集中办学优势，合理利用教育资源，增强职业教育的吸引力，对促进教育均衡发展具有重要意义。

记者 李保珠 摄

庆祝新中国成立70周年

——重点项目巡礼



先模风采

技能大赛争状元